
ΕΡΩΤΗΣΗ

Αλεξανδρούπολη Ν. Έβρου, 30/08/2024

Του: Παπαδάκη Παράσχου, Βουλευτή Ν. Έβρου

ΠΡΟΣ: Τον κ. Υπουργό  Παιδείας & Θρησκευμάτων   

ΘΕΜΑ: «Ανάγκη ισοτιμίας των πτυχίων των πρώην Α.Ε.Ι. Τεχνολογικού τομέα (Τ.Ε.Ι.)

με τα αντίστοιχα των Α.Ε.Ι.»

Κύριε Υπουργέ,

Σύμφωνα με το νόμο 1404/1983, ιδρύθηκαν τα Τεχνολογικά Εκπαιδευτικά Ιδρύματα, τα οποία

ανήκαν στην τριτοβάθμια εκπαίδευση. Τα Τ.Ε.Ι. ήταν ΝΠΔΔ και αυτοδιοικούνταν, στα πλαίσια

του ιδρυτικού τους νόμου. Αποστολή των ιδρυμάτων αυτών ήταν να παρέχουν θεωρητική και

πρακτική  εκπαίδευση,  επαρκή  για  την  εφαρμογή  επιστημονικών,  τεχνολογικών  ή  άλλων

γνώσεων  στο  επαγγελματικό  πεδίο.  Η  κατάργηση  των  Α.Ε.Ι.  Τεχνολογικού  Τομέα

πραγματοποιήθηκε μέσω των νόμων 4521/2018, 4559/2018, 4589/2019 και 4610/2019. Αυτό

είχε,  ως αποτέλεσμα, να προκύψει η απορρόφηση του ως άνω γνωστικού τομέα από τον

Πανεπιστημιακό, υπό την «ομπρέλα» ενός νέου ενιαίου τομέα Ανώτατης Εκπαίδευσης. Παρ’

όλα αυτά, μέχρι και σήμερα, δεν θεσπίστηκε κανένας ειδικός νόμος που να επιτρέπει  την

σχετική αντιστοίχιση – ισοτιμία των πτυχίων των παλιών αποφοίτων Α.Ε.Ι. Τ.Τ. (Τ.Ε.Ι.), με

αυτόματη αναβάθμιση – μετατροπή του πτυχίου τους στο ακαδημαϊκό επίπεδο των Α.Ε.Ι..

Σημαντικό  είναι  να  τονιστεί  ότι,  πλέον,  δυνάμει  του  νόμου  2916/2001,  δεν  υφίσταται

διαχωρισμός Α.Ε.Ι.  – Τ.Ε.Ι.,  αφού τα τελευταία εκπαιδευτικά ιδρύματα ανωτατοποιήθηκαν.

Μάλιστα,  θέτουμε  υπόψη  σας  ότι  και  η  Υφυπουργός,  κ.  Ζέττα  Μακρή,  κατά  τη  διάρκεια

συζήτησης Επίκαιρης Ερώτησης συναδέλφου, σε σχετικά πρόσφατο χρόνο, δεσμεύθηκε ότι η

αδικία αυτή θα λυθεί, πράγμα, όμως, που μέχρι σήμερα δεν έχει γίνει.

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

6451
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30/8/2024



Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

Προτίθεστε  να  λάβετε  άμεσα  τις  απαραίτητες  νομοθετικές  πρωτοβουλίες,  ώστε  να

αποκατασταθεί η ανωτέρω περιγραφόμενη αδικία, που αφορά στους κατόχους πτυχίων των

πρώην Τ.Ε.Ι. και να αντιστοιχηθούν ακαδημαϊκά τα πτυχία τους με τα αντίστοιχα των Α.Ε.Ι;

Ο ερωτών βουλευτής

Παπαδάκης Παράσχος
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